文章类型:论文 | 刊号 (ISSN): 2630-4686 / (中图刊号): 380GL020

的需求数量。然而电梯在长期运行后,由于存在电气与机械 等方面的原因得电梯运行过程中容易发生振动故障,因此为 了保障电梯安全可靠运行以及确保民众的生命财产安全,必 须加强对电梯振动故障的主要原因进行分析,并结合实际与 相关规范要求采取相应的控制措施。

## 一、电梯的重要性及其运行要求

## (一) 电梯的重要性

现阶段,电梯的正常运行不管在公共建筑与民用住宅建筑中都能够发挥其垂直交通的运输作用,比如提升运输效率以及保障运输安全等方面。并且电梯的垂直交通功能有助于方便老幼病残的交通出行,对于紧急疏散也具有重要作用。此外电梯对于促进城市发展也具有重要作用,比如基于电梯的垂直交通功能,可以促进城市建设高层建筑,以满足日益增多的市民居住与办公需求;并且电梯的合理运用,也体现了现代城市的便捷性与都市感,而且其还能够防止交通堵塞以及减少城市建设用地等。

#### (二) 电梯运行要求的说明

电梯运行的要求表现为安全平稳、舒适、节能降耗、位 置控制以及要求在电梯使用寿命期内。具体而言,第一,安 全平稳要求:安全平稳是电梯运行的基本要求,只有确保电 梯安全平稳运行,才能使电梯价值得到充分展现;第二,舒 适要求: 随着民众生活水平的提升以及对生活质量要求的提 高,在其使用电梯时,必须保障电梯运行的舒适性,防止电 梯运行出现振动或噪声过大等现象:第三,节能降耗要求: 为了促进电梯业的可持续发展, 必须确保电梯运行遵循节能 降耗的要求,比如通过降低电梯设备在运行时的摩擦,提升 电梯运行效率,以达到节能降耗目的;第四,定位控制要求: 为了保障电梯运行过程中,能够精准停在相应的楼层,其运 行时必须科学控制其定位;第五,使用寿命要求: 电梯运行 都有其使用寿命期限, 因此必须确保电梯实际运行时, 在其 使用寿命内。此外电梯运行还需要遵循维护要求,比如电梯 长期运行后,会存在机械损坏等现象,严重影响其使用寿命, 为了确保其在使用寿命内能够正常运行,必须对其做好检测 维护。

## 二、电梯振动机理的说明

电梯作为高层建筑运行的重要交通工具及其配套设施 之一,其结构相对比较复杂,主要有传感器、机械零件、电 气开关与电路板等组成,涉及到诸多的系统,比如电梯门、 电梯轿厢、曳引、导向、重量平衡、电气以及安全保护等系 统。电梯实际运行是轿厢通过曳引机的旋转运动在封闭的井 道内开展垂直上下运动来实现。并且电梯正常运行时的振动幅度非常小,但是电梯在长期运行后,由于电梯系统中的电气与机械等相关设施存在破损,导致其运行异常,比如电梯电气中的旋转编码器与变频器等运行异常,以及电梯机械中的曳引机、钢绳、钢带、导轨、导靴以及轿厢等运行异常,就会导致电梯振动幅度过大。并且如果振动幅值超过一定的限值时,会给乘客造成不适感,并且还会危及到乘客的人身安全。因此为了消除振动的影响,必须做好电梯的安装调试工作,同时需要借助力学脉动等相关技术手段来调整电梯运行参数,严格电梯振动的维修,旨在保障电梯的安全可靠运行。

#### 三、电梯振动的主要原因分析

(一) 电气方面导致电梯振动的原因分析。

1.旋转编码器问题导致电梯振动的原因

旋转编码器一般由光栅盘与信号收发设施组成,是收集 电梯运行数据信息的重要设施,通常布设在电机主轴,其能 够把电梯运行的位置与速度等转变成脉冲信号,以实现电梯 运行的定位与测速,因此旋转编码器对收集的数据信息要求 非常高。假如电梯运行过程中,存在编码器损坏、同轴度不 一样以及不能准确收集信号等问题时,则会出现收集的脉冲 信号与电梯实际运行的参数不同(比如运行速度、位置定位 等参数不同),从而造成电梯控制系统输出的转矩和电梯实 际运行要求不一样,并导致电梯发生振动故障。

## 2.变频器问题造成电梯振动的原因

变频器的正常工作对于确保电梯安全舒适运行非常关键,其主要是在结合实际的基础上,合理设计相关参数,来实现电梯运行速度的控制(包括启动、加速以及停车等环节),以保障电梯运行的安全稳定以及舒适性。现阶段,电梯运行常用的速度控制器为PID控制器,其能够实现电梯运行速度的分段控制。电梯运行中的PID控制器工作原理是结合电梯运行要求,科学设计相关参数(包括比例、积分以及微分等常数)来调整系统偏差、消除静态误差以及提升响应速度,以达到控制电梯运行速度目的,从而保障电梯能够安全稳定运行。但是假如相关参数设置不合理,则会导致系统偏差不能调整、系统运行不稳定以及降低系统的抑制扰动能力,从而造成电梯振动以及产生噪音。

## (二) 机械方面导致电梯振动的原因分析

1.制动器问题导致电梯振动的原因

制动失效是造成电梯振动的主要机械原因,比如电梯制动器中的压缩弹簧压力失衡、制动闸瓦以及制动轮存在油垢

文章类型: 论文 | 刊号 (ISSN): 2630-4686 / (中图刊号): 380GL020

与过热等问题时,就会造成电梯发生振动问题。

#### 2. 曳引机问题造成电梯振动的原因

在曳引机安设过程中,由于相关的减振构件(橡胶与弹 簧等)安设不到位,与规范要求不相符,导致电梯构件的运 行频率不一致,从而出现电梯振动。

#### 3.悬挂系统的钢绳与钢带等问题导致电梯振动的原因

悬挂系统中的钢绳与钢带正常运行能够缓解电梯运行 过程中的内应力,从而确保电梯振动源头与传导得到有效控 制。然而钢绳与钢带在长期运行后,会存在损伤、弯曲,以 及锥形套未能同孔对正等现象时,将会影响到钢绳与钢带的 正常运行,从而造成电梯振动。

## 4.导轨、导靴以及导轨支架问题导致电梯振动的原因

主要表现为:导轨安设不合理、不稳固、不垂直与不平行等原因会导致电梯振动问题,并且导轨表面不干净、导轨的接口不良、导轨间距不规范以及变形损坏等也会导致电梯振动;此外导轨支撑架的螺栓松动以及焊接位置不牢固等也会造成电梯运行时发生振动问题。

## 5.轿厢问题导致电梯振动的原因

比如电梯轿厢的设计不当,造成轿厢重心位置偏移,使 得轿厢不平衡,从而出现导靴和导轨挤蹭问题,使得电梯发 生振动现象;另外由于轿厢安设不合理,轿厢加固螺丝松动, 导致轿架与轿底间会发生零件接触等现象,从而造成电梯振 动。

## 四、电梯振动的相关控制措施

## (一) 电气问题导致电梯振动的控制措施。

电气问题是造成电梯振动的主要原因,因此在电梯安设前,需要结合实际与国家规定要求,合理选用电气系统。并且在电梯运行前,必须做好电气系统的检测工作,包括电源与控制面板等电气设施的检测,如果存在异常,则需要实施调整处理,以确保电气设施的相关参数与电梯实际运行相符。就旋转编码器问题来说,在其安设时,必须控制其同轴度,防止其存在偏差,同时确保收集的资料信息在转化成脉冲信号后,能够有效输出,使收集的脉冲信号与电梯实际运行的参数能够相符,从而达到电梯控制系统输出的转矩和电梯实际运行需求一样,从而使电梯振动得到有效控制。对于变频器问题而言,则是需要结合实际与相关规范要求,科学设计相关参数,以达到调整系统偏差、消除静态误差以及提升响

应速度等目的, 以实现电梯振动控制目的。

#### (二) 机械问题导致电梯振动的控制措施

由于电梯结构组成的机械设施类别比较多,所以由于机械问题导致电梯振动的原因也存在很多不同。因此为了防止电梯运行出现异常振动,必须做好机械设施的设计工作,比如优化轿厢与导轨连接的设计等;及时更换破损机械构件,同时严格机械构件的润滑处理与维修工作,以达到防止电梯异常振动目的。此外需要规范机械构件的安装与检测工作,比如规范螺丝的加固安装,钢绳钢带的检测等,并且实时监控与检测电梯的运行。具体而言,包括防止制动器中的压缩弹簧压力失衡、清除制动闸瓦以及制动轮上面的油垢并防止出现过热现象;规范安设曳引机,保障机械构件运行频率一致;做好钢绳与钢带运行的实时监测工作,发现其出现损伤以及弯曲现象时,及时对其进行更换;规范导轨、导靴以及导轨支架的安设工作;确保轿厢安设平衡等控制,以达到有效控制电梯异常振动目的。

## 五、结束语

综上所述,电梯作为一种特殊的垂直交通工具,目前在 民众的日常生产生活中得到广泛运用。然而电梯在长期运行 后,存在电气与机械等方面的原因,使得电梯运行过程中容 易发生振动故障,比如电梯电气中的旋转编码器与变频器等 运行异常导致电梯振动;电梯机械中的曳引机、钢绳、钢带、 导轨、导靴以及轿厢等运行异常导致的电梯振动。所以为了 防止电梯出现振动故障,必须做好电梯的安装维修工作,并 且针对导致振动故障的原因,结合实际与相关规范要求采取 有效的控制措施,旨在保障电梯安全可靠运行以及确保民众 的生命财产安全。

## 参考文献:

[1]赵刚.电梯检测中的电梯运行共振原因探讨[J].山西建筑,2019(10):2.

[2]简龙艺.基于 EVA-625 综合分析仪的电梯振动分析[J]. 质量技术监督研究,2019(03):32-35+43.

[3]全文平.中高速曳引电梯振动特性分析与抑制技术研究[D].西安理工大学,2019.

[4]林俊杰.基于贝叶斯网络的电梯振动故障诊断及维修方案决策[J].机电信息,2019(18):80-81.

[5]吉一鸣.电梯检测中电梯运行共振原因及解决措施探讨[J].经济技术协作信息,2020(27):1.

# 基于课程思政理念的高中英语写作教学探究

刘转转 喀什大学 外国语学院 DOI:10.12238/er.v7i5.5112

摘 要:在课程思政的基础上开展高中英语写作教学工作,可以更好地指导高中英语课堂教学工作,从而更好地提高学生英语写作教学质量,实现英语写作教学目标。但是在此过程中,课程思政建设和高中英语写作教学工作的融合性不足,高中英语写作教学的工作开展受到了很大的影响。因此,基于课程思政对高中英语写作教学进行探讨,在分析课程思政对高中英语教学重要价值的基础上,提出了课程思政高中英语写作教学工作开展的方法。

关键词:课程思政;中学英语;写作教学

中图分类号: G41 文献标识码: A

An Exploration of English Writing Teaching in Senior High School Based on Ideological and political Curriculum

Zhuanzhuan Liu

School of Foreign English, Kashi University

Abstract: Carrying out English writing teaching in senior high school on the basis of ideological and political curriculum can better guide senior high school English classroom teaching, so as to better improve the quality of students' English writing teaching and achieve the goal of English writing teaching. However, in this process, the integration of ideological and political curriculum construction and senior high school English writing teaching is insufficient, and the work of senior high school English writing teaching has been greatly affected. Therefore, this paper discusses the teaching of English writing in senior high school based on ideological and political curriculum, and puts forward the methods of teaching English writing in senior high school based on the analysis of the important value of ideological and political curriculum to senior high school English teaching.

Keywords: Ideological and political curriculum; Senior high school; English writing teaching

# 引言

《普通高中英语课程标准(2017年版 2020年修订)》 指出,高中英语课程育人功能在于培养学生英语学科核心素 养和实施立德树人的根本任务(教育部 2020),这与思政教育 性质相呼应[1]。具体而言,英语课程思政是"以外语教师为 主导,通过外语教学内容、课堂管理、评价制度、教师言行 等方面,将立德树人的理念有机融入外语课堂教学各个环节, 致力于塑造学生正确的世界观、人生观、价值观[2]。"高中 英语教师基于课程思政开展高中英语写作教学, 既要重视写 作教学的内容, 又要有针对性地开展教学设计, 科学合理地 融入课程思政内容。潜移默化地培养中学生对相关价值观的 认同感, 实现课程思政与高中英语写作的有机融合。本文主 要针对高中英语课堂中如何将思想政治教育融入到高中英 语写作教学过程中展开探讨和分析,并提出一些可行性建议。 在英语写作教学中,必须将思政教育的核心要素与其深度融 合,以确保教学的全面性和有效性。通过这种方式可以使得 英语教学中所涉及到的一些思想文化得以有效传递,从而达

到培养高中生核心素养以及综合素质发展的目的。

## 一、高中英语教学中融合课程思政的重要性

## (一) 增强学科育人价值

新时期下,国家对教育提出了更高要求,而中学英语课程又是提高学生综合素质、提升民族自尊心、自信心最直接有效的途径之一。教师所传递的不仅仅是知识,更是一种深刻的理念和价值观<sup>[3]</sup>。中学英语课程不仅是学生们学习语言和认识世界文化的基础课程,更是一门旨在培养学生的思辨能力和帮助他们用英语讲述"中国故事",从而提高他们的文化素养的课程。高中英语课程不仅是基础教育的重要组成部分,更是承担着塑造学生思想政治素养和塑造高尚品德的重要使命。

# (二) 增强教师的政治素养

将思政教育融入到高中英语教学之中,极大程度上促使 英语教师不断提升其政治素养。教师在尽到授业解惑责任之 余,自觉将思政教育内容贯穿其中,起到新时代所赋予英语 学科的应有育人功效,从而有效实现英语教学工具性和人文